

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (P.C.)
Alicante, sábado 31 de Julio de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 21

Una labor inaplazable: limpieza de la retaguardia

Continuamente en los cafés, en los tranvías, en la calle, se oye el mismo comentario: "estamos rodeados de fascistas; por Alicante no se puede circular sin tropezarse con emboscados". Y esto un día y otro día. La prensa local lo ha dicho repetidamente. Las autoridades lo saben. Las organizaciones conocen esos casos concretos. Pero Alicante sigue sin limpiarse. Por el contrario, de todas partes afluyen gentes en busca de este clima moral que les alberga y es conveniente a sus propósitos. Aquí se instalan los desertores de la provincia, muchos evadidos de Valencia, numerosos "documentados" de todas partes.

Todo ello tiene que terminar. Es preciso actuar rápidamente contra cuantos individuos contrarios a nuestra causa han podido sostener las dificultades que tuvieron en un principio y hoy se lucen provocativos por la retaguardia incluso haciendo gala de pistolas. Sea cualquiera la documentación de que se hayan provisto hay que llevarlos a la cárcel. Es una medida que interesa por igual a todas las organizaciones antifascistas. Ninguna, pues, debe realizar su apoyo para que esta limpieza se efectúe. Con ansiedad se espera el pueblo alicantino. Con igual ansiedad se espera en la provincia donde la situación llega en algunos casos a peores extremos. Son tan graves los momentos por que atraviesa España, es tanto el daño que nuestros enemigos pueden causarnos aprovechando la menor vacilación, que la sola sospecha de que un individuo puede ser peligroso debe bastar para aislarlo. La debilidad en el trato para semejantes elementos es una forma de favorecer a Franco y Mussolini. Nuestra posición es tajante: Ni un solo individuo sospechoso debe estar libre, siquiera sea hasta que termine la guerra.

El nuevo gobernador civil de Alicante

Procedente del Norte de España, ha llegado a Valencia, el nuevo Gobernador civil de Alicante, camarada Jesús Monzón.

La calumnia por sistema

No hemos querido recoger nunca los ataques de "Liberación" contra el Partido Comunista. No impongamos siempre, aún a sabiendas de la no correspondencia, un tono moderado y cordial acorde con las duras jornadas de guerra que vivimos. Pero cuando observamos que la calumnia se erige en sistema y el insulto en arma política nos vemos obligados simplemente a comprobarlo y declararlo así ante todas las masas antifas-

EL FASCISMO TIENE LOS PIES DE BARRO

Obreros comunistas en Málaga, otros en Motril y soldados en Aguilar de Campóo, se sublevan contra Franco

VALENCIA, 30 (11 n.).—Siguen registrándose en la retaguardia enemiga graves sucesos reveladores de la descomposición cada vez más acentuada en el campo fascista. Según informes dignos de crédito a mediados del mes actual un numeroso grupo de obreros armados de fusiles y provistos de bombas de mano atacaron la comandancia militar de Málaga manteniendo el cerco de ésta durante veinticuatro horas y causando a los fasciosos bantanos bajas. Se ignora si llegaron a adueñarse de la Comandancia, lo que si está comprobado es que el enemigo tuvo que acudir en auxilio de los atacados con fuerzas procedentes de otras plazas. Ante la superchería que suponía estos referidos el núcleo atacante al proceder constituido por comunistas, hubo de retirarse. Dos o tres días después otro grupo de obreros, apoyado por unroteo que partía de nuestras posiciones del sector de Motril que el avance de las tropas republicanas iba a ser inminente y armados de escopetas se apoderó de

una fábrica de azúcar enclavada al frente de dicha población haciéndose fuerte en ello por espacio de dos horas al cabo de las cuales y convencidos de la inutilidad de su resistencia depusieron y se dieron a la fuga. Hará próximamente un mes su fugaron de la cárcel de Málaga treinta presos en unión de un cabo de fanfagistas que les facilitó la evasión. (Febus).

MADRID.—(Nota facilitada a última hora por el Ministerio de Defensa Nacional). Una nueva sublevación que or lo visto ha dado lugar a otra contienda sangrienta, cabe registrar hoy en las filas fasciosas. Los tropas leales de Santander que cubren el

Ayer, Granada; hoy, Málaga, Motril y Aguilar de Campóo, nos revelan cuál es el estado de la retaguardia del territorio fascioso, que vive esclavizada bajo el régimen sangriento a que la ha sometido el traidor Franco. Sólo por la persecución y los fusilamientos pudieron los militares traidores someter a los miles y miles de antifascistas, a los obreros organizados, vance el movimiento de resistencia que se inició vigoroso y potente apenas estalló la sublevación.

Sigue la sublevación de Granada

ANDUJAR 30 (6 tarde). (del enviado especial de Febus). En el frente se mantuvo en el día de ayer en relativa calma, solamente en el sector de Granada hubo algún ataque, no de mucha consistencia, llevado a cabo por los fasciosos. Desde luego, si intento en el distraer nuestra atención de la sublevación ocurrida entre los fasciosos. Durante todo el día se desarrolló en la capital granadina el alzamiento sobre el que informamos anoche. En la noche pasada todavía no había terminado, pues continuaron oyéndose explosiones y disparos de fusiles, viéndose también como la aviación fasciosa realizaba vuelos por encima de la población.

Todo esto viene a comprobar las declaraciones prestadas por alguno de los prisioneros que hicimos en las últimas contiendas por Alcalá de Real. (Febus)

Se ha rodado la película soviética "Al Polo Norte"

MOSCU, 30 (11 n.).—Soyuzkino-Chronica ha terminado los trabajos sobre metraje completo del film dedicado a la expedición de los invernales soviéticos al Polo Norte. La película "Al Polo Norte" ha sido rodada por el correspondiente especial de "Soyuzkino, Mirec, Trofimovskii" que tomó parte en la expedición.—(A. I. M. A.)

LA GRAN CONFERENCIA PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE MURCIA

Las masas antifascistas murcianas siguen con gran interés las deliberaciones de la Conferencia

MURCIA, 31 (3 m.).—Con enorme entusiasmo se está celebrando la primera Conferencia Provincial del Partido Comunista de Murcia. Dió comienzo el día 29, continuó ayer, y hoy finaliza. En la sesión inaugural, el camarada Serrano, secretario general del Comité Provincial, leyó un extenso informe, en el cual quedan claramente expuestos los problemas fundamentales, cuya solución se precisa más rápida y justa para que el gran anhelo de las masas trabajadoras del pueblo antifascista español logre la victoria pronta y definitiva.

Los delegados de diversos Radios de la provincia, se ha podido percibir el unánime deseo de unificación que alienta en el pecho y en el corazón de las masas antifascistas de Murcia por lograr la victoria, para después construir una España nueva, libre y feliz, donde sólo impere la paz, la justicia y el bienestar de todo el pueblo laborioso español.

mañana y por la tarde, y por la noche será la última sesión, en la cual se nombrará el nuevo Comité Provincial. La Conferencia se desarrolla en un ambiente magnífico, que ofrece grandes perspectivas para un cambio de método de trabajo, que hará florecer más la organización del Partido, en beneficio de la causa antifascista por que lucha el pueblo.

GRAN DISCURSO DE GONZALEZ PEÑA Los Sindicatos, colaboradores de los partidos En Asturias no pasarán

VALENCIA, 30 (6 t.).—Esta mañana, en el Teatro Olimpia, se ha celebrado la entrega de la bandera de la Asociación de Dependientes de Espectáculos públicos U. G. T. El compañero Vicente Romero hizo la presentación de los oradores, dedicando un recuerdo a los camaradas combatientes.

Los sindicatos, colaboradores de los partidos En Asturias no pasarán

Los sindicatos, colaboradores de los partidos En Asturias no pasarán

Pronto será posible establecer una línea regular U. R. S. S. - Estados Unidos

WASHINGTON, 30 (11 n.).—Gromov, héroe de la Unión Soviética, ha concedido una entrevista a los representantes de la Prensa americana, declarando en ella que el establecimiento de una línea aérea regular entre la U. R. S. S. y los Estados Unidos será perfectamente posible por el itinerario ya recorrido antes de dos años. Agregó que sería de desear que esta línea estuviera servida por bimotores de gran velocidad, ya que la Unión Soviética puede construir aviones con un radio de acción doble al recorrido por él en el último vuelo.—(A. I. M. A.)

El martes aparecerá "Avance", diario socialista

El próximo martes, día 3, aparecerá "Avance", diario de la tarde, que será el portavoz de la Federación Provincial Socialista. Desearnos a nuestro colega muchos éxitos.

Comentario de "Mundo Obrero" al acuerdo C. N. T. - U. G. T.

MADRID, 30 (12 n.).—Con respecto al acuerdo entre la C. N. T. y la U. G. T., "Mundo Obrero" dice: "Si esos son los propósitos que se persiguen, ni que decir tiene que nos tendremos de modo decidido enfrente, y no sólo a nosotros, sino

también al Partido Socialista, a la totalidad de los afiliados de la U. G. T. y, en general, a todo el pueblo español. Unidad sindical, sí; pero sobre la base de un programa de acción claro, concreto, que recoja las aspiraciones de los trabajadores.—(Febus.)

El martes aparecerá "Avance", diario socialista

El martes aparecerá "Avance", diario socialista

«Claridad» dice que pacto de unidad, sí; pero de agresión, no

MADRID, 30 (12 n.).—"Claridad" titula su fondo de hoy: "Pacto de unidad, sí; pero de agresión, no". Se congratula del acuerdo entre la C. N. T. y la U. G. T. y dice que debiera rubricarlo el Comité Nacional de la U. G. T., mucho más

si se tiene en cuenta que en su última reunión se asignó para sí, quitándose a la Comisión Ejecutiva, toda intervención tendente a establecer pactos con la central sindical hermana.—(Febus.)

El martes aparecerá "Avance", diario socialista

Conferencia Provincial de Agit.-Prop.

El día 21 de Agosto, se celebrará en el Teatro Principal la Conferencia Provincial de Agit.-Prop. Todos los Comités de Radio recibirán el material y las instrucciones para que se discutan por la base de nuestro Partido, con el fin de que nuestra Conferencia resulte lo más eficaz posible. LA COMISION PROVINCIAL DE AGIT.-PROP.

Por nuestro gran diario Las Células 18 y 22 del Radio Sur de Alicante emplazan a todos los Radios y Células de la provincia a recaudar 100.000 pesetas

PARA NUESTRA BANDERA

QUINTA LISTA DE SUSCRIPCION	
	Pesetas
Suma anterior	2.042,20
Fracción Comunista de Tabacos (segunda entrega)	49
Células 3, 5, 7.—Radio Sur (2.ª entrega)	20
Brigadas Internacionales (2.ª y 3.ª entrega)	375
Fracción Comunista de Agentes del Comercio (1.ª entrega)	50
José Barboleo	1
Suma y sigue	2.537,20

VISADO POR LA CENSURA

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

Aviadora que regresó de un raid aéreo

MOSCU, 30 (11 n.).—Ayer regresó a esta capital la aviadora francesa Marysa Bestié. A consecuencia del mal tiempo se ha visto obligada a suspender su vuelo hasta Ljuzk. Al llegar a Krasnoyarsk comprendió el regreso. Marysa y su compañera, Susana Tiller mecánicas de a bordo fueron recibidas por los miembros de la Embajada Francesa y los aviadores del Aero Club Central de Kossary y seródromo de Tschina. Próximamente Marysa Bestié partirá para París en avión.—(A. I. M. A.)

La Cámara de los Comunes suspende las sesiones hasta el 21 de octubre

LONDRES, 30 (11 n.).—Las Cámaras de los Comunes ha aplazado sus sesiones hasta el 21 de octubre, con motivo de las vacaciones parlamentarias. Sin embargo podrá convocarse antes de la mencionada fecha si las circunstancias lo hicieran preciso.—(Febus.)

Se va a reunir un Congreso de la A. I. T.

VALENCIA, 30 (12 n.).—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. Aprobó diversas actuaciones de sus miembros. Se acordó proponer la celebración de un Congreso extraordinario de la A. I. T. para dentro de dos meses y asimismo el plan de elaborado conjuntamente con la Ejecutiva Nacional de la U. G. T. constituyendo el Comité Nacional de Enlace, el cual intervendrá para solución de los conflictos que se presenten entre las sindicatos al propio tiempo que tratará de los problemas que se planteen de orden general y que convega a ambas sindicatos asturianos.—(Febus.)

La Olimpiada Obrera de Amsterdam demuestra su simpatía hacia España

AMBERES, 30 (11 n.).—La tercera olimpiada obrera ha constituido una demostración de unidad y simpatía hacia España. Las dos competiciones deportivas que han alcanzado superioridad han sido las de la U. R. S. S. y Finlandia siguiéndolas Noruega y Francia.

Disturbios populares en Yugooslavia

ZURICH, 30 (11 n.).—En Sarajevo con motivo de los funerales del patriarca Emerico se registraron serios incidentes provocados por la policía habiendo producido numerosos "Abajo Stoyadinovitch; abajo la policía" habiendo producido numerosos muertos y heridos. Estos hechos han causado gran desesperación en los Yugooslavia. Por el conflicto existente con el Concordato no asistió ningún miembro del Gobierno a la coronación fúnebre.—(A. I. M. A.)

Los españoles están bien colocados a pesar de que sus mejores deportistas se encuentran en la guerra. En las eliminatorias de natación han obtenido buenos resultados. El equipo de foot-ball ha ganado debido a que el de Polonia ha sido prohibido de participar en la olimpiada por orden de su gobierno. En el Buzquet, España derrotó a Hungría. Ayer por la tarde al aparecer en el estadio los equipos españoles, se desbordó el entusiasmo hacia España. El Presidente de la Internacional Deportiva, Julio Deutch ha venido de España para hacer presente a la olimpiada su salud y muy especialmente a la Unión Soviética. El primer día los equipos de la U. R. S. S. alcanzaron tres victorias. Finlandia una y otra Francia y Bélgica.

INFORMACION LOCAL ANTENA El Partido

ALICANTE AL DIA

Días pasados hablábamos del estado lamentable en que se encuentra la Plaza de Blasco Ibáñez y calles adyacentes a ella, como Valencia, Olzaga, Tabarca, etc., con motivo de haber comenzado en aquel lugar la construcción de un refugio. El vecindario protesta de esas irregularidades. Y a esta consignábamos esto: "Puestas las cosas en un plano de regularidad conviene ocuparse con toda atención de los problemas de higienización y urbanización de la ciudad". Más que de los cambios de nombre, añadiríamos hoy.

Hoy volvemos sobre nuestros pasos porque es el caso que la Plaza de Séneca y calles de Cano Manrique y Pintor Aparicio se hallan en un estado de suciedad y abandono tales que aquello se hace intolerable por más tiempo. A veces surge, sobre estos problemas de tipo transitorio, agravantes concretas como en el presente caso: En la Plaza de Séneca y alrededores están enclavados varios almacenes de sazonas y una fábrica de pastas para sopa. En aquellas arterias de circulación abunda el polvo en grado superlativo; el tráfico por ellas no es menor. De donde es fácil deducir el consiguiente perjuicio para los artículos alimenticios, de los referidos establecimientos fabriles.

El vecindario de por allí se queja de tener durante todo el día las ventanas de sus viviendas cerradas debido a deplorable estado de las calles, esta medida resulta poco apetecible dado el calor que padecemos. Y bien poco sale ganando con todo esto la salud del vecindario.

Es menester que se atiendan los problemas de higienización de la ciudad con la máxima diligencia; no pedimos grandes cosas con pedir que se barran y reúen diariamente la Plaza de Séneca y calles de Cano Manrique y Pintor Aparicio. Medida de carácter general que, es verdad, en pocos lugares de Alicante se realiza. Lo reconocemos. Y porque lo reconocemos pedimos que se llenen todos los huecos que vayan resultando con los días.

La Plaza de Séneca y calles de Cano Manrique y Pintor Aparicio reclaman una urgente atención. Tenemos la seguridad que se ocupará de ellas el Consejo Municipal. Así lo espera el vecindario de aquel lugar, del que hemos recibido un razonado escrito.

Nota del presidente del Consejo Municipal sobre la moneda fraccionaria

Al poner en circulación la moneda fraccionaria, conforme a los acuerdos del Consejo Municipal de 18 de marzo y 17 de junio últimos, esta Presidencia considera obligado hacer público lo siguiente:

1.º Que el importe íntegro de los certificados de moneda legal que se ponen en circulación queda depositado en el mismo día en una cuenta especial en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante, afecta a la garantía y reintegro de la emisión.

2.º El reintegro o reembolso a los que lo exijan se efectuará todos los días laborables por la Depositaria Municipal, durante las horas de oficina, por cantidades no inferiores a cinco pesetas o sus múltiplos.

3.º El Ayuntamiento admitirá estos certificados de moneda legal para sus cobros, cualquiera que sea el importe de aquél y de éstos.

4.º Queda terminantemente prohibido a particulares, empresas o entidades de cualquier orden, dentro del término jurisdiccional de

El primer orador de un acto público comenzó su discurso con estas palabras "paternales":

—Sabemos que hay en el local elementos perturbadores. Pero les adivertimos paternalmente que vayan con cuidado, pues hoy después de nuestras reiteradas advertencias, no estamos dispuestos a consentirlos y no duden que hoy se les van a cargar.

Lord Rothermore, el gran magante de la prensa británica y pretendiente al trono de Hungría, expresa su simpatía por Hitler en el "Daily Mail" con estos términos inofensivos que nos hacen recordar a Guernica:

"El amor de Hitler por los niños y los perros, demuestra una vez más el fuerte sentimiento sobre el cual reposa su convicción de que a él le fué asignada una misión divina que cumplir".

¿En qué quedaria la concepción del Estado de raza edificada por el nacionalsocialismo germano si se confirmase la afirmación, cada vez más aceptada en los medios científicos, de que los judíos acenso sean arios, en tanto que es seguro que no lo son los nórdicos?

Así lo afirma un gran especialista en la historia de la India. H. O. E. Zacharias: "mientras es cierto que el nórdico no es ario, no es imposible, en modo alguno, que el judío lo sea".

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE Convocatorias y avisos

Secretaría de Agit.-Prop. cal, en el que tomarán parte Antonio Cubi, por el Comarcal, y Sánchez Bohorquez y Antonio Guardiola, por el Provincial.

Muro, 1 de agosto.—Mito de afirmación comunista, en el que intervendrán Torres y Guardiola, del Comité Provincial, y otros.

Boniarbeig, 1 de agosto.—Mito de Frente Popular, a las de la tarde. Oradores: Casildo Nájara y Joaquín Martí, en representación del Partido.

Pinoso, Jueves 5 de agosto.—Mito comunista. Hablarán Casildo Nájara y otros oradores.

Secretaría Sindical

FRACCION COMUNISTA DE AUXILIARES DE FARMACIA: Reunión el lunes 2, a las siete de la tarde, en la Secretaría Sindical del C. P.

COMITE NACIONAL ANTI-GAS AVISO

Se pone en conocimiento de los alumnos que han efectuado el Curso ANTI-GAS, de Alicante, pueden recoger el diploma oficial correspondiente al título obtenido, en la Secretaría de Asistencia Social.

Aquellos alumnos que por cualquier circunstancia no se hubiesen podido examinar, se presentarán en el plazo de 48 horas para legalizar su situación.

BRIGADA SANITARIA ANTI-GAS ALICANTE Batallón ciclista.

Todos los alumnos aprobados en el Curso ANTI-GAS, menores de veintidós años, que deseen formar parte del Batallón ciclista, se presentarán en la Secretaría de Asistencia Social, con dos fotografías de carnet.

Alicante, 30 de julio de 1937.—El Mayor-Jefe, M. Torres Oliveres.

Un pleno interesante de la Comisión Provincial de Abastos

Se acuerda llevar al Tribunal de Desafectos a los alcaldes y consejeros que toleren la elevación de precios

Unas palabras del Gobernador civil. — Contra la duplicidad de organismos. — Se imprimirá la Memoria y se repartirá a toda la España leal. — Los carniceros no podrán elevar el precio de la carne. — Viveres para Alicante. — La revisión de tasas es improcedente. — Las tasas sobre trigo, harina, tomate y almendra. — Lo del jabón y la Intendencia militar. — Denuncias, comentarios y otros asuntos de menos interés

FOR LA MAÑANA

Ayer se reunió el pleno de la Comisión Provincial de Abastos con los Delegados de Zona y de distrito, deliberando por mañana y tarde, bajo la presidencia del Consejero Marcial Samper.

Una pequeña parte de la sesión, relativa a la lectura de la Memoria, fué presidida por el Gobernador civil, Sr. Valdés Casas, quien pronunció breves palabras para agradecer a los partidos políticos y organizaciones sindicales el auxilio que le han prestado durante su etapa de mando en la provincia.

Recordó la labor de la Comisión Provincial de Abastos, que en los primeros tiempos del movimiento subversivo supo acudir con honradez, honestidad y acierto a la solución de graves problemas planteados por las circunstancias, algunos relacionados con el orden público.

Francisco Domenech expresó el sentimiento de los congregados por la retirada del Gobierno de la provincia del Sr. Valdés; pero expresó la esperanza de que en otros cargos será útil a la República y le ofreció el apoyo y el afecto de todos allí donde se encuentre.

El Gobernador, después de repetir frases de gratitud para todos, se despidió de los presentes, abandonando el salón.

Ocupó la presidencia el consejero Sr. Samper y se pasó a discutir el orden del día, comenzando por la Memoria leída y el estado de cuentas que fueron unánimemente aprobados.

A continuación se trató con gran amplitud el punto relativo a la revisión de tasas, y contra esta revisión se pronunciaron todos los consejeros que intervinieron en el debate.

Las intervenciones fueron muchas, todas interesantes, y ello nos obliga a referirnos a las mismas de una manera esquemática para no dar a la reseña una prolijidad incompatible con limitaciones de espacio.

Manuel Santos abogó por el frente único de la Economía, lo mismo que se ha hecho con las fuerzas combatientes, pues si se quiere ganar la guerra hay que aunar lo bélico con lo económico para que la vanguardia y la retaguardia antifascistas se complementen. No puede tolerarse que haya pueblos ricos y pobres; todos deben ser iguales, y los ricos han de suplir las faltas de los pobres.

Samper, abundó en esta opinión y declaró que haya duplicidad de funciones por haber duplicidad de organismos. A petición suya se acordó imprimir la Memoria y hacer una extensa tirada para repartirla en toda la España leal y que ésta sepa como la provincia de Alicante en todo momento ha sabido atender las necesidades de la guerra en todo el territorio leal.

Se leyó una instancia del gremio de carniceros solicitando la elevación de la tasa en la carne, y después de varias acertadas intervenciones se acordó desestimarla.

Con este motivo el Presidente dijo que el poco ganado que había en Extremadura ha sido incautado por Intendencia militar, y la Comisión Provincial de Abastos ha adquirido ganado en el Marruecos francés y en Argel. Parte de él ya se sacrificó ayer, y hoy se espera de Casablanca una partida de corderos para la recaía.

Domenech, disertando sobre el tema puesto a debate, dijo que la

en suspenso hasta que el Gobierno, haciéndose eco de las conclusiones del Congreso municipalista de Valencia, adopte una resolución para imponer tasas con carácter general en todo el territorio leal de la República.

Señala el peligro de la elevación de tasas, porque al agiotista se le enseña el camino para posteriores abusos y recuerda que Francia estuvo a punto de perder la guerra en 1918 por eso, y gracias a la entereza de Clemenceau que sujetó el agio no ocurrió una catástrofe.

Santos solicitó medidas para impedir el escandaloso abuso de los pueblos que burlan la tasa, y varios Delegados expusieron casos muy típicos de lo que ocurre en sus localidades, expresando al propio tiempo la contabulación de algunas autoridades, o cuando menos su tolerancia, con los productores para vender a precios carísimos los artículos.

El Delegado de Denia se quejó de que haya solo ocho o diez pueblos en la provincia que cumplen las tasas, mientras en los restantes no las cumplen, con lo cual aquellos llevan todo el peso de los abastos en debidas condiciones.

Samper recuerda que esta Comisión Provincial sugirió hace tiempo al Gobierno la ineficacia de la tasa si ésta no tenía carácter general, y ahora ha recibido un telegrama del Director general de Abastecimientos aceptando su sugerencia.

Anunció que hoy llegarán a Alicante dos mil huevos de muestra de diferentes clases, procedentes de Casablanca, y se examinará si son buenos y se pueden vender a precio de tasa. En caso afirmativo, se hará un pedido de medio millón de huevos para un plazo brevísimo. También dijo que han sido ya facturados para Alicante desde Jaén y otros puntos 21 vagones de aceite, que podrá venderse al precio de 2,50 pesetas litro, y que dentro de cuatro días llegarán cinco mil fardeos de bacalao blanco, aunque con la advertencia que una parte de estos artículos ha de reservarse para intercambios.

No prosperaron una propuesta de Manuel Santos para celebrar una asamblea de representantes de Ayuntamientos de la provincia, a fin de que se enteraran bien de sus obligaciones en lo que respecta a abastos, ni otra del Delegado de Villajoyosa, para enviar los Delegados con carácter provincial a los pueblos que se resistían a imponer las tasas.

En cambio se aceptó la propuesta de Domenech de decomisar la mercancía que se venda a precio superior a la tasa, no surtir durante quince días artículos a los pueblos infractores y llevar al Tribunal de desafectos a los alcaldes, consejeros municipales y particulares que hayan autorizado unos elevaciones de precio e infringido las tasas.

Finalmente el Presidente manifestó que recibe constantes denuncias de que en San Vicente, San Juan, Muchamiel y Campello, se falta descaradamente a las disposiciones de la Comisión Provincial de Abastos, y se acordó que a cada uno de estos pueblos vaya un delegado de distrito con el de Zona, levantando acta de las infracciones que descubran y con ella pasen al Tribunal de desafectos a los alcaldes y consejeros que toleren los abusos.

Como eran las dos de la tarde y aún faltaban bastantes asuntos que

Ministerio de Asistencia Social COMITE NACIONAL ANTI-GAS AVISO

Se pone en conocimiento de los alumnos que han efectuado el Curso ANTI-GAS, de Alicante, pueden recoger el diploma oficial correspondiente al título obtenido, en la Secretaría de Asistencia Social.

Aquellos alumnos que por cualquier circunstancia no se hubiesen podido examinar, se presentarán en el plazo de 48 horas para legalizar su situación.

BRIGADA SANITARIA ANTI-GAS ALICANTE Batallón ciclista.

Todos los alumnos aprobados en el Curso ANTI-GAS, menores de veintidós años, que deseen formar parte del Batallón ciclista, se presentarán en la Secretaría de Asistencia Social, con dos fotografías de carnet.

Alicante, 30 de julio de 1937.—El Mayor-Jefe, M. Torres Oliveres.

Reunión de la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Alicante

La Comisión Gestora de esta Junta se reunió en sesión ordinaria el día 28 del actual bajo la presidencia del camarada Martí Hernández. Asistieron los Vocales Ingeniero Director, García Soler, Carratalá, Sogorb, Pulante Torres y Brotons Martínez. Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

En el despacho ordinario conoció la Gestora ordenes de la Superioridad resolviendo una petición de condona de derechos. Ocupación de superficie de una partida de carbón desembarcada del vapor "Thorpehall", aprobando acta de entrega de material a otra Junta, resolviendo otras peticiones de condona de derechos de una partida de ferromanganeso, y disponiendo se trasladara un obrero de esta Junta a otro Puerto donde se necesitan sus servicios.

Con referencia a otro orden relacionado con los Jurados Mixtos que por reciente disposición han pasado nuevamente a depender de los organismos del Ministerio de Trabajo correspondiente, se acordó solicitar el reintegro a la Caja de la Junta de las cantidades no devengadas en el año actual de la consignación total para sostenimiento de los Jurados tal como han funcionado hasta ahora.

Dos oficios de la Dirección del Puerto en que se trasladaban paja, con conocimiento de la Gestora, ordenes cursadas al Servicio de Guardamuelles y a los Encargados de los diferentes servicios fueron conocidos por la Gestora que acordó a su vez traer a Alicante a la Sección de Alicante de la Federación de Obreros y Empleados de Juntas.

Se examinó la liquidación de las obras de "Almacén para los nuevos muelles de Levante" redactada de conformidad con la orden superior de 21 de Junio y se acordó su tramitación.

Quedó enterada la Comisión de las liquidaciones de peso del mes anterior.

Dos oficios de la Sección Alicanense de la Federación de Obreros y Empleados de Puertos fueron leídos quedando enterada de ellos la Comisión.

Entre las peticiones y reclamaciones presentadas se acordó no tramitar la del Sr. Carratalá por referirse a un asunto que la Superioridad ha resuelto en virtud de petición que a ella había dirigido la Subsecretaría del Ministerio de Industria. Otra de los Sres. Pella y Compañía Ltda. fué dejada en suspenso su tramitación hasta tanto se conozca la resolución que sobre la misma condonación solicitada acuerde la Dirección General de Aduanas.

Se aprobaron informes de la Dirección del Puerto en relación con diversas peticiones de la Jefatura Administrativa Militar, Comarcal de Servicios Transmediterránea, del Sindicato de Industria Pesquera, de la Marítima Terrestre y del Comité de Defensa Pasiva acordándose comunicar a los interesados las decisiones adoptadas.

Fueron conocidas por último en el capítulo de Adicionales, ordenes de la Superioridad relativas a propuesta de aumento de salarios y de pensión de la viuda de un obrero que, al servicio de Obras Públicas primero y del a Junta de Obras

Sobre traslados de la Policia

Un diario de ayer comenta los traslados de Agentes de Investigación y Vigilancia de esta plantilla. La cuestión de los funcionarios públicos no puede tratarse con tan alegre irresponsabilidad. No es nuestro Partido, como se pretende demostrar, quien ha trabajado esos traslados. En Cartagena, Madrid, Gijón y otras plantillas, sufren las mismas renovaciones por disposición de la Dirección General de Seguridad. Y por sí ello fuera poco para demostrar sus afecciones a la frivolidad, sepan los camaradas del mentado diario que entre el número de trasladados van treinta y dos comunistas.

Mi ser terreno más firme quienes se aventuran por regiones de tan particular naturaleza como la cuestión de funcionarios públicos.

NOMBRAMIENTO TRIBUNALES TRIBUNAL POPULAR

Ayer viernes tomó posesión del cargo de Presidente de esta Audiencia y del Tribunal Popular, D. Ricardo Gullón Fernández, nombrado por Decreto de 22 de los corrientes.

El señor Gullón Fernández perteneció al Cuerpo de Fiscales.

TRIBUNALES TRIBUNAL POPULAR

Ayer se vió en el Tribunal Popular la causa instruida contra el vecino de la partida rural de La Campaneta (perteneciente a Orihuela), Miguel Martínez Escarvajal, por tropelías a las autoridades de aquella ciudad.

Los hechos son los siguientes: El día 18 del mes en curso, a eso de las nueve de la mañana, el procesado llegó a Orihuela con un cabriolé, siendo requerido por los guardias municipales López y Fuentes para que abonara el impuesto de rodaje del cual estaba en descubierto. A los requerimientos contestó el procesado con unas frases sucias que zahirieron a los empleados; no contento con ello subió al cabriolé y atizó fuertes golpes a la jaca para que rompiera la barrera que habían formado los guardias y unas personas más que acudieron al calor de la disputa.

El Tribunal ha condenado a Miguel Martínez a dos meses y un día de arresto, gastos y costas del juicio.

Convocatorias SINDICATO DE TRABAJADORES, DE LA DIPUTACION, HOSPITALES, MANICOMIOS Y CASAS DE SALUD DE ALICANTE Y PROVINCIA

Para la presente se convoca a las Enfermeras y Emfermeros tituladas, afiliadas a este Sindicato, para que acudan a la Secretaría del mismo el día siete de agosto próximo de 4 a 7 de la tarde, acompañadas del título profesional para tratar de un asunto de mucho interés para los citados compañeros y compañeras.

Alicante, 30 de julio de 1937.—Por el Comité Directivo: El Secretario, Juan Estevo Morote.

SINDICATO DEL ARTE TEXTIL Y SUS DERIVADOS, U. G. T.

Se convoca a Junta general extraordinaria a la Sección de Sacos, para el domingo 1 de agosto próximo, a las cinco de su tarde, para tratar el siguiente:

1.º Gestiones realizadas por el Control de Industrias Textiles Alicantinas y condiciones para la vuelta al trabajo.

2.º Ruegos y preguntas.

Siendo los asuntos a tratar de gran interés para las compañeras, se ruega la puntual asistencia.—Por la Directiva, El Secretario.

La Juventud PARA LOS INVALIDOS DEL FRENTE

Escuelas de reeducación profesional

El pueblo español, las masas juveniles de nuestro país, está escribiendo, ahora más que nunca, páginas hermosas para la Historia de la patria. Hace ya cerca de un año que la lucha contra el fascismo es un timbre de orgullo para nuestro movimiento antifascista y liberador.

Esta es una de las reivindicaciones fundamentales de la juventud. Constituye un derecho legítimo que nadie puede desconocer.

Nosotros, que conocemos la capacidad de sacrificio y la voluntad de vencer que anima a toda la juventud antifascista, esperamos que el Gobierno se disponga a realizar esta tarea urgente y necesaria. Realizándola se conseguirán dos cosas: aumentar la capacidad productora, por la incorporación de los reeducados profesionalmente, y mantener viva la ilusión y tenso el espíritu de quienes, teniendo que abandonar forzosamente el frente, no se resignan a la pasividad y exigen se les proporcionen los elementos necesarios para realizar un trabajo útil, de cara a la necesidad imperiosa de ganar pronto la guerra.

Esta es una de las reivindicaciones fundamentales de la juventud. Constituye un derecho legítimo que nadie puede desconocer.

Nosotros, que conocemos la capacidad de sacrificio y la voluntad de vencer que anima a toda la juventud antifascista, esperamos que el Gobierno se disponga a realizar esta tarea urgente y necesaria. Realizándola se conseguirán dos cosas: aumentar la capacidad productora, por la incorporación de los reeducados profesionalmente, y mantener viva la ilusión y tenso el espíritu de quienes, teniendo que abandonar forzosamente el frente, no se resignan a la pasividad y exigen se les proporcionen los elementos necesarios para realizar un trabajo útil, de cara a la necesidad imperiosa de ganar pronto la guerra.

LAS DIEZ REIVINDICACIONES Hacer de "Alerta" un movimiento oficial

Nosotros creemos que hay que sacudir la retaguardia, que hay que transformarla, que se debe terminar con el espectáculo bochornoso de los centenares y centenares de jóvenes que pasan por la retaguardia sin ninguna otra preparación, sin hacer nada para ganar la guerra, para asegurar la Victoria del pueblo. Vosotros veis el espectáculo—que se va corrigiendo—de Valencia. Mientras muchas madres tienen a sus hijos combatiendo, hay en la retaguardia otros cientos y cientos de hijos que ni luchan ni trabajan en la producción. Y, naturalmente, esto crea un descontento. Es muy justo que todo el mundo reclame que no haya un solo joven de nuestro país que no trabaje para ganar la guerra, que no haga algo para acelerar la victoria. Nosotros planteamos la necesidad de que se considere el movimiento "ALERTA" no como un movimiento de una tendencia, no como un movimiento de una organización, sino como el movimiento que el Gobierno debe tomar en sus manos, que el Gobierno debe declarar oficial para que la juventud de nuestro país, dentro de "ALERTA", pueda adquirir la educación premitir necesaria para poder marchar al frente, luchar en primera fila, si hace falta, por si hubiera que movilizar nuestras reservas para defender nuestro suelo.

Es preciso que el Gobierno declare oficial el movimiento "ALERTA". Nosotros sabemos que el camarada Jesús Hernández ha ayudado y ayuda al movimiento "ALERTA" mucho desde el Ministerio de Instrucción Pública. Pero esto que ha hecho el Gobierno, por la actividad de Jesús Hernández, no es suficiente. Es preciso que "ALERTA" sea un movimiento oficial y que dentro de "ALERTA" toda la juventud de nuestro país, que no está aún en la edad militar, reciba la educación premitir, se prepare para la lucha, por si su esfuerzo es necesario para obtener la victoria.

(Del discurso de SANTIAGO CARRILLO en Valencia, sobre las diez reivindicaciones de la Juventud).

Es preciso que el Gobierno declare oficial el movimiento "ALERTA". Nosotros sabemos que el camarada Jesús Hernández ha ayudado y ayuda al movimiento "ALERTA" mucho desde el Ministerio de Instrucción Pública. Pero esto que ha hecho el Gobierno, por la actividad de Jesús Hernández, no es suficiente. Es preciso que "ALERTA" sea un movimiento oficial y que dentro de "ALERTA" toda la juventud de nuestro país, que no está aún en la edad militar, reciba la educación premitir, se prepare para la lucha, por si su esfuerzo es necesario para obtener la victoria.

La Banda Municipal

Concierto para el día 31 en La Esplanada a las 6.30 de la tarde.

PROGRAMA PRIMERA PARTE

Marcha Tricolor, Popy.—Tristan o Isolda, preludio y muerte de Isolda, Bizet.—Escenas Bohemias, Suito, Wagner.

SEGUNDA PARTE

Santander, pasodoble, Rosillo.—Escenas Levantina, Suite.—Barrachina.—El Barberillo de Lavapiés, fantasia, Barbieri.

Concierto para el día 1 en La Esplanada a las 6.30 de la tarde.

PROGRAMA PRIMERA PARTE

Les Cadets, marcha, Sousa.—Les Contes d'Offmann, fragmentos, Offenbach.—La Gioconda, balhalls, Ponchielli.

SEGUNDA PARTE

Churumbelarias, pasodoble, Cobrian.—Agustina de Aragón, jota, Blanco.—La Rosa del Austria, zarzuela, Guerrero.

Gacetillas

Se desea despacho de dos o tres habitaciones, con o sin muebles. Informar a J. M., por escrito, a Quintana, 1, primero.

Urge, para familia, alquilar piso amueblado u hotel en capital o provincia. Indiquen precio a Francisco Gil, Méndez Núñez, 36, segundo, Alicante.

Se necesita sirvienta de veinte a treinta y cinco años en la calle de Bailén, 3, primero.

Farmacias de turno

Durante esta semana, estarán abiertas al público las farmacias siguientes:

Durante toda la noche: Nicolau, Alfonso el Sabio. Cortés aust. Altamira, 12.

Hasta las doce: Planellas, hijo, Calle Sevilla.

Nuestra gloriosa Aviación y nuestro heroico Ejército Popular atacan en el Norte

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA DEL DIA 30 DE JULIO, FACILITADO A LAS ONCE DE LA NOCHE

CENTRO.—Sin novedad en todos los frentes de este Ejército.

ESTE.—En la operación realizada ayer se infligió al enemigo duro castigo, abandonando más de treinta cadáveres, y se le cogió bastante armamento. Las baterías enemigas hostilizaron nuestras posiciones del río y sur de la ermita de Santa Quiteria.

NORTE.—En Vizcaya, fuerzas de la 2.ª División efectuaron ayer un ataque sobre la ermita de San Roque, cercana a Valmaseda, con ayuda de artillería y aviación. En Santander actuó nuestra artillería contra concentraciones enemigas de Sapurral. La artillería fascista disparó contra algunas de nuestras posiciones de la 2.ª División. En Asturias, las baterías enemigas de Pico Preso canonearon con insistencia Grullas.

SUR.—La actividad se limitó a duelo de artillería en la 20.ª División.

TELUQUELO.—Ante la presión del enemigo, apoyada por aviación y artillería, nuestras fuerzas realizaron un repliegue.

EJERCITO DEL AIRE

NORTE.—Ayer, jueves, treinta aparatos nuestros bombardearon y ametrallaron las posiciones que ocupa el enemigo en los alrededores de la ermita de San Roque, en el frente de Vizcaya. Esta operación se repitió poco después, con resultados magníficos.

BALEARIS.—La aviación enemiga realiza estos días con insistencia ataques sobre la isla de Menorca, siendo tenazmente rechazados por el fuego de las baterías antiaéreas. Ayer se vio descender vertiginosamente, desde 3.000 metros de altura, uno de los aparatos que realizaban el ataque, al parecer alcanzado por nuestros disparos, creyéndose desaparecido en el mar.

Ventajoso balance de las últimas operaciones en Aragón

BARCELONA 30 (6 tarde).—Comunicado de la mañana del Jefe del Ejército del Este.

Bombardeo de la aviación fascista sobre nuestras líneas sin consecuencias.

En las últimas operaciones que con tanto acierto se han realizado, nuestras fuerzas han castigado al enemigo enormemente causándole en una sola operación más de 80 bajas quedando en el campo más de 30 muertos entre guardias civiles, y falangistas. Además se han recogido 34 fusiles abandonados. (Febus)

Visado por la censura

El movimiento «Alerta»

El próximo lunes día 2, a la una de la tarde, en la emisora "Radio Alicante", pronunciará una conferencia sobre el movimiento juvenil "Alerta" y su significado, el camarada José Méndez por el Consejo Provincial de Alicante.

De Cataluña

FEACASA UN ATAQUE AEREO DE LOS PIRATAS EN LA COSTA BRAVA

GERONA, 30 (12 n.).—Durante el día de hoy se han registrado dos ataques. La primera a las siete de la mañana que ha durado 15 minutos. En la Comandancia Militar han informado que los centros de defensa antiaérea de Sagur y Lloret de Mar advirtieron a un hidro fascista que había arrojado bombas sobre dos bichos mercantes que iban custodiados y protegidos por buques de guerra de la República sin hacer blanco, teniendo que alzarse el hidro perseguido por el fuego de los antiaéreas. La segunda alarma fue a las tres y media y duró pocos minutos. (Febus).

MULTAS A UN ACAPARADOR

BARCELONA, 30 (12 n.).—Se ha impuesto una multa de 25.000 pesetas a José Figueras dueño de un depósito de sosa cáustica de procedencia alemana, y otra de 10.000 pesetas al propio Figueras por acaparar gran cantidad de café y aceite. (Febus).

NUOVO ESCUDO EN LA UNIVERSIDAD CATALANA

BARCELONA, 30 (12 n.).—Ha quedado descubierta el escudo de las cuatro barras en el fachado de la Universidad, substituyendo al de la monarquía. (Febus).

REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 31 (2 m.).—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad y han dado cuenta de sus entrevistas con el Gobierno de la República los señores Comorera y Tarradellas. Mañana por la mañana proseguirá la reunión que ha terminado después de las nueve de la noche. El lunes o el martes volverán a Valencia Comorera y Tarradellas para continuar sus gestiones ya que no pudieron entrevistarse con algunos de los ministros con quienes debían conferenciar. En la reunión de esta noche se ha aprobado un decreto de agricultura fijando los precios del trigo, harina y pan.

El consejero de gobernación ha dicho que se han reunido los jefes de las distintas secciones que forman parte de la defensa antiaérea con un representante de la Generalidad, del Ayuntamiento del Ejército, de la Jefatura de Policía y del Estado de la organización de los servicios de defensa aérea y pasiva y estudiaron su unificación. Es posible —añadió— que se constituya una nueva Junta de Defensa Pasiva con jurisdicción en toda Cataluña. (Febus).

I D E A I

HOY SABADO 31 DE JULIO.—EXTRAORDINARIO PROGRAMA

El gracioso Complemento titulado **YO ME ENTRETENGO, CON LA BETTY BOBB**

EXITO de la Producción WARNER BROS. en español,

EL DESPERTAR DEL PAYASO

Por JOE E. BROWN

Música, canciones nuevas, bailes, risas y lindas «grititas» de la WARNER a la disposición de BOCAZAS

PERMANENTE DESDE LAS 6,30

COMENTARIOS SOVIETICOS SOBRE LA MARCHA DE NUESTRA GUERRA

El Ejército republicano supera en hombres a los rebeldes y se acerca rápidamente a éstos en armamento y táctica

MOSCÚ, 29.—En "Izvestia", Gouliev hace el siguiente análisis de la situación del frente del Centro de España:

"Después de la toma de Bilbao, los planes militares de los rebeldes y los invasores de España, a juzgar por el modo con que la Prensa italo-alemana los comenta, tenían por objeto el avance para tomar Santander y preparar una nueva ofensiva sobre Madrid. Mas la ejecución de estos planes por el Mando fascista no era nada fácil. El centro de gravedad en la guerra de España es el frente del Centro, en el sector de Madrid. Sin hablar de otras experiencias precedentes, las últimas operaciones han demostrado ya que el Ejército republicano de ese frente ha logrado una fuerza de primer orden. La derrota de los Italianos en Guadalajara lo prueba de modo indiscutible.

Inmediatamente después de Guadalajara y durante los combates del frente de Bilbao y otros frentes republicanos, a causa de la insuficiente organización de la retaguardia y la endeble capacidad de trabajo del Ministerio de la Guerra y del Ministerio de la Gobernación del Gobierno Largo Caballero, no se pudo pasar a una ofensiva de tipo decisivo. Empero, el Mando fascista no podía ignorar que después de la formación del Gabinete Negrín se emprendía la gran organización de fuerzas y recursos para continuar la lucha y la ofensiva contra los rebeldes y los invasores, tanto en la retaguardia, en toda su extensión, como en los frentes.

El rápido aplastamiento del "putch" trotskista y fascista de Cataluña, la depuración de la retaguardia y de los frentes de elementos hostiles, incapaces o simplemente indeseables prueban el éxito de ese trabajo. El número de soldados republicanos sobrepasa en la actualidad el de los rebeldes e invasores, y aquéllos se aproximan rápidamente a éstos en cuanto a técnica de armamentos y táctica de combate.

En su informe especial dirigido a los Gobiernos italiano y alemán, Franco estima que la ofensiva victoriosa contra los republicanos solo será posible si recibe un refuerzo de 125.000 soldados italo-alemanes y 500 aviones. Si se tiene en cuenta que el total de las fuerzas rebeldes e invasoras de España representa cerca de 320.000 hombres, de los que 120.000 o 130.000 son italo-alemanes, marroquíes y de la Legión Extranjera, las fuerzas de Franco, después de recibidos esos refuerzos, llegarían a 420.000 o 430.000 hombres, de los cuales 250.000 serían extranjeros, o sea cerca de sus otros tercios partes.

Con estos elementos, Franco cree que sería posible desplegar dos ofensivas: una contra Madrid y otra contra el frente oriental (Aragón), con el fin de separar a Cataluña de los sectores gubernamentales centrales. La ofensiva de los republicanos comienza al mismo tiempo en tres direcciones: sector de El Escorial, radio de Valdemorillo, en dirección sur, sobre Brunete; sector de Madrid, en los frentes de Carabanchel y Villaverde, hacia el oeste y hacia la intersección de los sectores del Jarama y Aranjuez, sobre Seseña. El golpe principal ha sido asestado en el sector de El Escorial, sobre Brunete.

Este plan era indudablemente audaz, mostraba una completa confianza del Mando republicano en sus tropas y en la superioridad moral de éstas sobre las unidades rebeldes e invasoras. El plan aprovechó la debilidad de la táctica fascista."

Gouliev describe las etapas de la lucha desde el 5 de julio, y continúa:

"La cifra global de las fuerzas fascistas ante Madrid es actualmente de 70.000 a 80.000 hombres, sin contar el sector de Guadalajara. La ofensiva de las tropas republicanas forma en la posición de los rebeldes un saliente peligroso, que estaba a las tropas fascistas en los sectores de Madrid-Jarama y puede romper el frente rebelde de Madrid antes de que lleguen reservas de los otros frentes. Los periódicos de Londres anuncian que el Mando fascista tiene intención de llevar a ese frente nuevas unidades, entre ellas las tropas Italianas."

HAZAÑA DE UN PARACHUTISTA

LENINGRADO, 30 (6 t.).—El célebre parachutista británico Mayor Kaitanov elevó el 28 del aeródromo de Leningrado en un avión pilotado por el aviador Sityev. Al llegar a una altura de 10.200 metros preparó el salto que realizó desde los 9.800 metros con una temperatura de 47 bajo cero durante el descenso 27 minutos. Al quitarse el paracaídas el barógrafo quedó demostrado que Kaitanov ha establecido el record mundial absoluto de altitud en el salto con aparatos de oxígeno. (A. I. M. A.).

Leed "Nuestra Bandera"

Más fascistas detenidos en Madrid

MADRID, 30 (6 tarde).—La policía madrileña practicó ayer un registro en una vaquería de la calle de Don Ramón de la Cruz número 58, pues tenía noticia de que en este lugar se reunían con frecuencia elementos desafiados al régimen.

El dueño Macario Martínez tenía ocultas 9.543 pesetas en plata. Los agentes practicaron un registro y comprobaron que en una alacantilla estaba roviada y al levantarla se encontraron al joven Manuel Madruga sobriño del vaquero que estaba allí escondido para eludir sus deberes militares.

Fueron detenidos.

Más fascistas detenidos en Madrid

MADRID, 30 (6 tarde).—La policía madrileña que continúa con gran celo su labor depuradora de la retaguardia, procedió ayer a la detención de 100 individuos.

Entre los detenidos figura Manuel González Monta, que fué cuando salía de la Embajada, acompañado de su esposa.

Fuó director de Renovación Española, militar de profesión y participó como capitán de Estado Mayor en la subversión de Sanjujo, por lo que fué deportado a Villa Cisneros.

Estaba reconocido por las autoridades de Ciudad Real, donde residía. Tuvo una finca en el pueblo de Manzanares a la que iban con frecuencia los ex reyes. (Febus).

ANTIFASCISTA: AYUDA A LOS HERIDOS REPOSITAN-DO EN LOS BUZONS DE LA FEDERACION CULTURAL OBRERA PERIODICOS, REVISTAS Y LIBROS. CON ELLO CUMPLIRAS UN GRAN DEBER

Usara, Villaverde, Casabanchel han visto el heroísmo de este puñado de hombres que en su vida habían empuñado otra arma que la que les era común: Su cultura, su inteligencia puesta al servicio del pueblo. Pero cuando Madrid lo necesitó, cuando el invasor extranjero se acercó a las puertas de nuestra capital, los trabajadores de la Enseñanza vibraron al unísono de los demás trabajadores, empunfaron un fusil y con su heroísmo consiguieron que los mismos fascistas huyeran con el nombre de "Compañeros del Muro", el barrio de Usara que el Batallón "Félix Barrera" defendió durante varios meses.

Fuó en el fragor de los días de la epopéyica defensa de Madrid cuando empezó a emerger nuestro Ejército Popular Milicias heroicas, el mosaico de grupos de distintas tendencias y regiones fueron fundiéndose hasta formar nuestro Ejército actual.

MONTSERRAT

Nombre registrado :: Ventas al detall

Cinturones caballero y señora - Carteras de cuernillos - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Collares perro

Castaños, 13 - Tel. 2274 :: ALICANTE

Los combatientes de España a los luchadores de la independencia de China

MADRID 30 (6 tarde).—Un grupo de combatientes del Ejército del Centro ha dirigido una carta mensaje al general Tchum-Schik-Yuan Jefe de las tropas chinas que defienden Pekín contra los invasores japoneses.

"Por mediación de Vd. general queremos que llegue hasta las líneas de fuego china la emoción de estos combatientes de la República española ante la cobardía y criminal agresión japonesa.

Díganos Vd. general que los compañeros españoles saben demostrar como se vence a los partidos fascistas; ¡Españoles y chinos por la libertad de los pueblos! ¡A muerte el fascismo! (Febus)

NUESTRA BANDERA en las fábricas

Lo que opinan los trabajadores sobre la industria del calzado en Elda

ES URGENTE LA NACIONALIZACION

hoy existen. En primer lugar las dos sindicatos pondrían a disposición de la industria del calzado los hombres de más valía, ya que en estos momentos los técnicos están retirados. Para eso haría falta que se creara una entidad (llámese como quiera), que estuviera en consonancia con los momentos en que vivimos atendiendo las necesidades de la guerra. Nuestra Industria necesita hoy de una buena organización.

Es preciso un Departamento Técnico que controle los pedidos que a las fábricas se le hacen al objeto de que no ocurra el caso de que a la entidad SICEP pasa pedidos a determinada fábrica de cierta cantidad; pero al ponerse a fabricar tenemos el inconveniente de que en la mayoría de las veces faltan materias primas para esta fabricación, y el pedido se reduce en una mitad y a veces en la tercera parte.

...

En el país de los obreros

HAZAÑA DE UN PARACHUTISTA

LOS FUTBOLISTAS VASCOS

MOSCÚ, 30.—Para el partido que a primeros de Agosto celebrarán en Ninsk entre los futbolistas vascos y el equipo mixto de Viena-Rusia, se han recibido ya peticiones de localidades para el triple de las plazas del estadio. (A. I. M. A.).

La Semana de Ayuda a España en Suecia

ESTOCOLMO, 30 (6 t.).—La Unión Sindical de Gottenburgo ha decidido para cumplimentar lo dispuesto por la Federación Obrera Socialista y la Federación Sindical Internacional respecto a la Semana de Solidaridad con España que ha de celebrarse a principios de Agosto, para la cual movilizará todo el movimiento sindical, todas las organizaciones obreras y democráticas de Suecia. (A.I.M.A.).

El 'Ri-ri' está en Palma de Mallorca

MARSELLA, 30 (11 n.).—El cargo francés "Ri-ri" que hace el servicio entre Marsella y Alicante y del que se carecía de noticias concretas, ha sido capturado por un barco de guerra rebelde y llevado a Palma de Mallorca. (Febus).

En Africa del Sur se manifiestan por nuestra causa

LONDRES, 30 (11 n.).—Organizada por los amigos de la España rebelde y blanca, se ha celebrado en Jhannsburg (Africa del Sur) una manifestación a la que asistieron más de 1.000 personas.

Hicieron uso de la palabra representantes del Comité Central del Partido Laborista y de los Sindicatos, resaltando los discursos del secretario general del Partido Laborista en Africa del Sur y el de Madeley, jefe del grupo parlamentario laborista. (A. I. M. A.)

Y TAMBIEN EN SUIZA

ZURICH, 30 (11 n.).—El día 28 se ha celebrado en Ginebra, en la Gran Sala del Ayuntamiento, una reunión convocada por los amigos de la España republicana, a la que asistieron más de 2.000 personas.

El diputado comunista del Gran Consejo, Juan Vlé, y el presidente del Partido Socialista de Ginebra, León Nicodé, pronunciaron discursos, adoptándose una resolución en la que se pide el restablecimiento del libre comercio con el Gobierno legal de España y se protesta enfáticamente contra el proyecto de reconocimiento de beligerancia a Franco. (A. I. M. A.)

Los países fascistas estrechan sus relaciones

ACUERDO COMERCIAL NIPOTITALIANO

TOKIO, 30 (11 n.).—Después de once meses de negociaciones, se ha llegado a un acuerdo sobre relaciones comerciales entre el Japon e Italia. El acuerdo prevé la extensión del Tratado comercial italo-japonés de 1937 a todas las colonias Italianas y a Abisina. (A. I. M. A.)

No se llega a un acuerdo en la reunión del Comité de No Intervención

La U. R. S. S. se opone tenazmente a que se reconozca el derecho de beligerante a Franco

Laboristas y liberales ingleses no quieren que Eden actúe de espaldas al Parlamento aprovechando sus vacaciones

DEBATE EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES SOBRE EL PLAN BRITÁNICO

LONDRES, 30 (11 n.).—El líder laborista Attlee provocó esta tarde, en la Cámara de los Comunes, un debate sobre la situación exterior, al presentar una moción solicitando el aplazamiento de las vacaciones parlamentarias, debido a la crítica situación internacional.

Refiriéndose a España, dijo que los insurrectos tratan de obtener una decisión rápida con ayudas extranjeras, mientras que el Gobierno español tropieza con el obstáculo de una no intervención unilateral. Las fuerzas navales de Franco, apoyadas secretamente por las fuerzas de otras naciones, violan las leyes internacionales con un impudor cada vez mayor, y por ello pidió que si fracasa la no intervención, las cuestiones que se planteen no se resuelvan sin una convocatoria extraordinaria del Parlamento. Expuso que existe un gran peligro en conceder la beligerancia a los rebeldes, que dependen de potencias extranjeras, peligro que sería muy especial para Inglaterra, que vería sus barcos expuestos a la destrucción o a la captura. Estima que si la beligerancia hubiese de ser concebida sin una retirada sustancial de los extranjeros, es justo que la Cámara fuese convocada para examinar la peligrosa situación que crearía el reconocimiento de la insurrección. Estimó también que ha llegado el momento de someter el asunto español a la Sociedad de Naciones, y expresó el temor de que el conflicto español destruya la paz de Europa.

Trató asimismo del conflicto de Extremo Oriente, y opinó que igualmente debe intervenir la Sociedad de Naciones. Terminó denunciando la audacia creciente de las naciones agresoras, que aumentará si el mundo no apoya a las naciones víctimas inocentes de la agresión.

Eden le contestó que, por lo que se refiere al plan británico, o se acepta o cae en su totalidad. Si se acepta, las inquietudes de Attlee podrán calmarse, puesto que significan que los derechos de beligerancia sólo se concederán en las condiciones estipuladas. Si la Sociedad de Naciones desea encargarse del asunto español, sea bien venido; pero hasta ahora no se notaron señales de ese deseo. Lo mismo ocurrirá si Moscú, Berlín o Roma desean reemplazar a Londres como residencia del Comité; pero creo que los demás Gobiernos—y el francés me lo ha repetido recientemente—desean continuar la política actual. Eden declaró que no podía haber una declaración de neutralidad por parte de Inglaterra sin el reconocimiento de la beligerancia, para tratar a ambas partes en un pie de completa seguridad, y en cuanto a la convocatoria del Parlamento si fracasa la no intervención, dice que la actitud inglesa dependerá de la situación internacional y de cierto número de consideraciones que ni el Gobierno ni la Cámara conocen ahora. Es posible—añadió—que la situación de España cambie repentinamente, aunque opino que no sucederá así.

Lloyd George pidió a Eden que diese al Parlamento la seguridad de que la beligerancia no será reconocida sin convocar antes a la Cámara. Eden contestó que, en la actualidad, el Gobierno no podía hacer esa promesa; y agregó que, de momento, el Gobierno no intenta introducir ningún cambio en el plan sometido al Comité de Londres. Lo que pase—dijo—no dependerá sólo de nosotros. Consultaremos a los demás sobre la política a seguir. Attlee volvió a preguntar si se convocaría la Cámara en caso de que se estime la cuestión de conceder la beligerancia a Franco sin las condiciones fijadas en el plan. Eden se limitó a contestar que no podía decir más que lo dicho y que la actitud del Gobierno inglés sobre el plan ha sido claramente decidida.

El diputado laborista comandante Fletcher preguntó si, en virtud de la clausura del acuerdo anglo-italiano sobre el Mediterráneo, el Gobierno protestaría ante el italiano por la acción de Italia en España y en el Mediterráneo.

Lord Cromborne le contestó negativamente.—(Fabra.)

QUEDAN DOS GOBIERNOS POR CONTESTAR AL PLAN INGLÉS.—ITALIA Y ALEMANIA QUIEREN GANAR TIEMPO

LONDRES, 30 (11 n.).—Sólo dos Gobiernos no han remitido todavía sus contestaciones al plan británico, pero en los círculos bien informados se dice que este retraso se debe a razones técnicas. A menos que se introduzcan en el último momento modificaciones en el contenido de la contestación soviética para autorizar a Inglaterra a negociar con las dos partes españolas las condiciones del reconocimiento de beligerancia, se considera probable que el Subcomité, que se reunirá esta tarde, a las cuatro, aplaque su reunión sin haber podido realizar la unanimidad a que está subordinada la acción inglesa en Valencia. Sin embargo, queda por saber si ante la imposibilidad en que podría hallarse el Subcomité para adoptar hoy el plan inglés, las delegaciones italiana y alemana volverán a su propósito anterior, encaminado a pedir el fin de las patrullas franco-inglesas.—(Fabra.)

SE DISCUTE SOBRE LA CONCESION DE BELIGERANCIA A FRANCO, Y EL REPRESENTANTE SOVIETICO MANTIENE CON FIRMEZA LA ACTITUD CONTRARIA DE LA U. R. S. S.

LONDRES, 31 (130 m.).—En el Subcomité de No Intervención intervinieron primeramente el representante alemán, Ribbentrop, quien esencialmente se manifestó contra la U. R. S. S. por su oposición a reconocer la beligerancia de Franco.

El embajador de Francia, señor Corbin, expuso la conformidad de su país con el plan británico, añadiendo claramente que el reconocimiento de la beligerancia sólo puede hacerse ante la retirada "sustancial" de los voluntarios controlados por comisiones que actuarían en España.

Grandi, en nombre de Italia, dijo que la contestación francesa era falta de claridad en cuanto a la concesión de la beligerancia.

Le replicó el señor Corbin, poniendo relieve que la respuesta italiana era muda en cuanto a la prioridad sobre la cuestión de los voluntarios y de la beligerancia con arreglo al plan inglés.

Intervino, acto seguido, el representante de la U. R. S. S., Malsky, quien hizo un análisis detallado de las contestaciones de Alemania e

Italia, las cuales todo lo hacen girar alrededor del asunto de la beligerancia. Señala por anticipado, las futuras responsabilidades de los Gobiernos alemán e italiano en cuanto al fracaso de la No Intervención. Termina diciendo que el Gobierno soviético está de completo acuerdo en cuanto a la inmediata retirada de todos los extranjeros.

Grandi y Ribbentrop insistieron para que el embajador de la U. R. S. S., Malsky, modificase su actitud sobre el punto de la beligerancia, pero tropezaron con la firmeza de criterio del representante soviético.

El presidente del Subcomité, Lord Plymouth, hace el resumen de lo tratado, poniendo de manifiesto la oposición de la U. R. S. S. y la falta de una aceptación clara y sin rodeos de Alemania, Italia y Portugal, cosa que impide poner en marcha el plan inglés.—(Fabra.)

LONDRES, 31 (130 m.).—En la reunión de hoy del Subcomité de No Intervención, no pudo llegarse a un acuerdo sobre el plan inglés ante el hecho de discrepancias esenciales. La primera, por la oposición rotunda de la U. R. S. S. al reconocimiento de la beligerancia sin que previamente hayan sido retirados de España todos los voluntarios; y la segunda, porque Alemania e Italia relacionan el reconocimiento de la beligerancia con una retirada "sustancial" de voluntarios.

La discusión de hoy ha puesto de manifiesto, en forma indudable, la oposición entre los criterios esenciales antedichos. Ciertamente, que de aquí al jueves se harán negociaciones para un acercamiento entre los puntos de vista soviético, de una parte, y alemán e italiano, de otra. Si estos esfuerzos resultasen infructuosos, se cree poder llegar a un procedimiento arbitral que prolongaría las conversaciones, pero no sería difícil que encontrasen aún mayores obstáculos que en las pasadas.

En los círculos diplomáticos declaran que la adhesión al principio de No Intervención, puesta de manifiesto recientemente por todos los delegados, obligaran a éstos a encontrar un procedimiento antes de abandonar este principio.—(Fabra.)

NO SE LLEGA A UN ACUERDO

LONDRES, 31 (130 m.).—El Subcomité de No Intervención ha tenido una reunión de tres horas aproximadamente, sin haber podido llegar a un acuerdo.

El Subcomité se reunirá de nuevo probablemente a principios de la semana próxima.—(Fabra.)

EL "CHANTAGE" ITALIANO DA SUS FRUTOS.—MEJORAN LAS RELACIONES ITALO-INGLESAS

GINEBRA, 30 (11 n.).—Las noticias de Roma acusan cierto optimismo en los medios gubernamentales en lo que se refiere a una próxima mejoría de las relaciones anglo-italianas. Italia pasa de sus posiciones intransigentes. Tampoco quieren la guerra con los ingleses, y este explica la satisfacción con que son acogidas las posibilidades de una reanudación de la tradicional amistad entre los dos países.—(Fabra.)

Partido Comunista

REUNION DEL COMITE PROVINCIAL

El día 31, a las cuatro de la tarde, se reunirá el Pleno del C. P., y en esta reunión se van a discutir los puntos siguientes:
Situación política en torno al problema de la unidad.

Problemas de organización. Trabajos del Partido después de la conferencia provincial sindical.

Situación del campo en la provincia (cooperativas y colectividades).

Esperamos que de este Pleno saldrán unas orientaciones de gran interés para la clase obrera en general, a juzgar por los asuntos que figuran en el orden del día.
Por el Comité Provincial. El Secretario de Organización.

Teatro PRINCIPAL

HOY SABADO 31 DE JULIO, A LAS 10,30 DE LA NOCHE

EXITO de la formidable Compañía de Revistas y Zarzuelas, en la que figura como responsable el primer actor

PEPE ALBA

y las vedettes

PURA FEIJOO E ISABEL FERRI

con la revista del maestro ALONSO LAS LEANDRAS

Hacia el Partido Unico obrero en Francia Proposiciones concretas del Partido Comunista al Socialista para la fusión

PARIS, 30 (6 t.).—"L'Humanité" publica las siguientes proposiciones presentadas por la Delegación del Partido Comunista en el Comité de Enlace con el Partido Socialista: Primeramente a partir de esta fecha, la Ejecutiva del Partido Socialista y el Comité Central del Partido Comunista, se reunirán regularmente dos veces al mes para proceder en común al examen de la situación y tomar las medidas que esta requiera para asegurar la aplicación del programa del Frente Popular. Igual procederán los burós de las Federaciones socialistas y los Comités regionales comunistas, así como las secciones de ambos partidos. Segundo: Los diputados y senadores de ambos partidos obrarán de común acuerdo, y asimismo celebrarán reuniones conjuntas los miembros de ambos partidos que ostentan cargos cantonales y municipales en un mismo departamento o localidad para examinar juntos las cuestiones sometidas a las asambleas de que tomen parte y determinar la actitud que proceda adoptar frente a cada una de ellas. Tercero: La propaganda a través de todo el país, se organizará conjuntamente, fusionándose los hombres y medios de propaganda de que dispone ambos partidos. Cuarto: Se concertará un acuerdo para establecer la colaboración de camaradas socialistas en "L'Humanité" y Prensa de provincias actualmente controlada del Partido Comunista y la colaboración de los camaradas comunistas en Le Populaire y en la prensa de provincias actualmente controlada por el Partido socialista. En idénticas condiciones se establecerá la colaboración recíproca en los órganos teóricos de ambos partidos. Quinto: hasta la fusión total de los dos partidos, los afiliados seguirán pagando sus cotizaciones a su partido respectivo. Desde la base hasta la cima se podrá crear en cada escala una comisión conjunta de control, para facilitar la preparación del Congreso de fusión. Sexto: El llevar a la práctica estas proposiciones, obliga a los dos partidos a examinar y resolver conjuntamente las cuestiones planteadas para las elecciones cantonales de Octubre y cada elección parcial, programa de la campaña que habrá de desarrollarse, candidatos que habrán de presentarse.—A. I. M. A.

Las bandas de asesinos y provocadores, "Gestapo" y "O. U. R. A.", estudian mutuamente sus métodos de terror

ZURICH, 30 (11 n.).—Hace unos días ha llegado a Milán una delegación de la Gestapo integrada por cuatro oficiales entre los que figura el conocido Mayor Obenaus. Una parte de estos oficiales permanecerá en Italia y la otra marchará a las colonias italianas de África para estudiar los métodos de la policía fascista contra los indígenas. Esta colaboración entre la Gestapo y la "OVRA" fascista ha suscitado, particularmente en los círculos católicos, una viva indignación.—(A. I. M. A.)

Pérez Madrigal abandonó miserablemente a su mujer

CASTELLON, 30 (12 n.).—Se ha visto la causa seguida contra Concepción Farello Conde y Celia Madrigal Lonsada, esposa y hija respectivamente del traidor Juan Pérez Madrigal por uso de nombres supuestos. Concepción Farello declaró que su marido la tenía completamente abandonada, hacía mucho tiempo y que al estallar el movimiento temió se tomara represalias contra ella por la conducta de su marido, por lo cual decidió abandonar Madrid, dando un nombre supuesto para poder ser evacuada. Han sido absueltas las dos estimando el Tribunal que obraron por miedo insuperable.—(Febus.)

Contra los trabajadores en los Balkanes

SOFIA, 30 (6 t.).—El arquitecto Zambir Zambirov y el campesino Krestan Krestanov, acusados de ser dirigentes del Socorro Rojo búlgaro, han sido condenados cada uno a diez años de presidio y a 50.000 levas de multa. Sus coacusados Efeikia, Filipov e Ivan Vinirov, han sido condenados a cinco años de presidio y 50.000 levas de multa, y Glez Glezov, acusado de pertenecer al Socorro Rojo y al Partido Comunista, a cinco años de prisión. Los otros siete acusados que ya llevan dos años de prisión preventiva, han sido absueltos, pero el fiscal ha interpuesto recurso y continúan detenidos.—A. I. M. A.

El cadáver de Gerta Taro llega a París

PARIS, 30 (11 n.).—Esta mañana ha llegado a la estación de Austerlitz en un coche furgón especial el cuerpo de la reportera gráfica de "Ce Soir" Gerta Taro. Varias circunstancias desde la frontera. En la estación estaba presente el padre de Gerta y una numerosa representación de "Ce Soir" con su director Jean Richard Bloch y numerosas representaciones de la prensa de París y corresponsales extranjeros. Un representante del embajador español acordó igualmente a la estación reiterando al padre de la infortunada Taro y a sus camaradas el sentimiento del gobierno español por la muerte de su hija y compañera de trabajo. Más tarde, a partir de las 10 el cuerpo de Gerta Taro será expuesto en el caso de la Cultura, y recibirá sepultura el próximo domingo a las 11 de la mañana.—(Fabra.)

En favor de los damnificados de Colmenar Viejo

MADRID, 30 (12 n.).—Se ha reunido el Ayuntamiento. Informó el alcalde de la visita hecha a Colmenar Viejo después del criminal bombardeo de este pueblo y se acordó que el Concejo madrileño contribuya a la suscripción abierta por el gobernador en socorro de los damnificados.—(Febus.)

El Gobierno chino prepara medidas defensivas para hacer frente a la invasión japonesa

Los E. E. U. U. y Francia se inquietan por la situación de China

EL GOBIERNO CHINO MOVILIZA 150.000 HOMBRES PARA TRABAJOS DE LA RETAGUARDIA

Shanghai, 30 (11 n.).—Comunicación de Nankin que Co todas partes de China se reciben millares de telegramas aprobando la firme actitud adoptada por el general Shan kaihek cuya declaración ha contribuido enormemente a mantener la moral de la nación. La prensa china, proclama la necesidad de una resistencia hasta el último extremo y pide que se contraataque inmediatamente en China del Norte. La opinión general es que una guerra de desgaste será el mejor camino para China cuya ofensiva es débil y cuya resistencia es grande. El Gobierno ha ordenado la movilización de 150.000 hombres. La eventualidad de una requisita de víveres a pesar de que el abastecimiento es hasta ahora completamente normal.—(Fabra.)

LOS JAPONESES DICEN QUE LES HAN HECHO 300 MUERTOS

TOKIO, 30 (11 n.).—Comunicación de Pekin al "Nichi-Nichi" que los gendarmes chinos del Gobierno del Hopei Oriental se han anulado en Tung-Chow, dando muerte a 300 residentes japoneses y al miembro del Gobierno autónomo del Hopei Oriental. Parece que los amonitados han rapado a Ping-Juken, presidente del Gobierno. Se teme por la suerte que podrían correr 200 coreanos.—(Fabra.)

cuenta al Consejo de la actual situación exterior, y examinó detalladamente los recientes acontecimientos políticos ocurridos en Europa y en Extremo Oriente.—(Fabra.)

ROOSEVELT CONSIDERA INQUIETANTE LA SITUACION DEL EXTREMO ORIENTE

WASHINGTON, 30 (11 n.).—El Presidente Roosevelt ha declarado a la Prensa que la situación en el Extremo Oriente era inquietante y motivo de que se observen atentamente sus movimientos.—(Fabra.)

FRANCIA SE PREOCUPA DE LA SITUACION EN CHINA

PARIS, 30 (11 n.).—Los ministros se han reunido esta mañana en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado. El ministro de Obras públicas dio cuenta de la catástrofe ferroviaria de Villeneuve-Saint-George, y a petición de dicho ministro, el Consejo decidió adoptar medidas para reforzar la seguridad de los viajeros. Finalmente, el Sr. Delbos dió

CAMARADAS LEED

"Frente Rojo"

"ALMACENES ALICANTE"

— Castaños, 9. :: Telf. 1662 —

Siempre precios populares

Camarada campesino:

La antigua Casa PRYTZ, hoy del Estado, administrada y dirigida por tus compañeros de la U. G. T. y C. N. T., te ruegan que antes de vender tu almendra les consultes.